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Om ECONnect: 

ECONnect er en frivillig studentorganisasjon for studentene på samfunnsøkonomi‐ og 
finansøkonomistudiet ved NTNU. Vi arbeider for økt faglig kompetanse blant våre studenter samt 
tettere kontakt med næringslivet. Det gjør vi ved å arrangere fagdager, gjesteforelesninger, 
bedriftspresentasjoner m.m. I dag går det ca. 200 studenter på bachelornivå (1.‐3. klasse) og ca. 70 
studenter på masternivå (4.‐5. klasse). Studentene på masternivå er fordelt på de to linjene 
samfunnsøkonomi (ca. 50 stk) og finansiell økonomi (ca. 20 stk). Mer om ECONnect og aktuelle 
arrangementer på www.econnect‐ntnu.no. 

ECONnect består av følgende personer ved utgivelsestidspunkt: 

Bjørn Bergholt (Leder)  bjorn@econnect‐ntnu.no 
Tone Hedvig Berg (Bedriftsansvarlig)  tone@econnect‐ntnu.no 
Elise Caspersen (Fagdagsansvarlig)  elise@econnect‐ntnu.no   
Tiril Toftdahl (Faktoransvarlig)  tiril@econnect‐ntnu.no 
Tormod Hagerup (Økonomi/Kandidattreffet)  tormod@econnect‐ntnu.no   
Louis Dieffenthaler  louis@econnect‐ntnu.no 
Daniel Johansson  daniel@econnect‐ntnu.no   
Georg Næsheim  georg@econnect‐ntnu.no 
Mariell Toven  mariell@econnect‐ntnu.no 
Ellen Normann  ellen@econnect‐ntnu.no 
Ragnhild Grøv  ragnhild@econnect‐ntnu.no 
Johan Berg Fossen  johan@econnect‐ntnu.no 
Ole Christian Grytten  ole@econnect‐ntnu.no 

Post‐ og besøksadresse:  Organisasjonsnummer:  Hjemmeside: 

ECONnect, NTNU Dragvoll  NO 994 625 314  www.econnect‐ntnu.no 
Institutt for samfunnsøkonomi 
Bygg 7, Nivå 5 
7491 Trondheim 

 

 

 
 
 

Merk: Eksamensbesvarelsene  har i varierende grad feil og mangler, både oppsett og innhold. De vil også 
kun vise en av flere mulige fremgangsmåter. ECONnect står ikke ansvarlig for selve faginnholdet. 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Kommentar fra sensor: 
 
Generelt er en god besvarelse i mikroøkonomi karakterisert ved at sentrale begreper er godt 
forstått, dvs. at kandidaten er i stand til å definere og bruke begrepene riktig, ved at den 
mikroøkonomiske teorien om konsumentens og produsentens tilpasning beherskes, og ved at det 
vises gode og stødige regneferdigheter. Kandidat 10092 skårer meget høyt på begrepsbruk og 
teoriforståelse, og viser akseptable regneferdigheter. Besvarelsen er gitt karakteren A. 
Noen mer detaljerte kommentarer: 
Oppgavene 1a) og 1b) er godt besvart. Mange andre kandidater har også gitt gode svar her. 
Kandidat 10092 skiller seg imidlertid ut fra mange andre ved å gi et grundig og godt svar i 1c). 
Kandidaten viser her en god forståelse for Slutskylikningen – som har gitt god uttelling. Oppgave 
1d) er noe svakere. Her viser kandidaten at hun/han kjenner begrepene, men klarer ikke å komme 
helt i mål med regningen. 
 
I besvarelsen av oppgavene 2a), 2b) og 2c) viser kandidaten god forståelse for nøkkelbegreper og 
sentrale resonnementer i produksjonsteorien. Mange andre kandidater klarer for eksempel ikke 
helt å begrunne hvordan bedriftens kostnadsfunksjon følger fra antagelsen om 
kostnadsminimering, men det gjør denne kandidaten. Full uttelling her. Regningen i 2d) er for så 
vidt rett fram. Kandidaten gjør en liten feil, men skårer på at hun/han vet forskjellen på profitt og 
produsentoverskudd. Oppgave 2e) er greit gjennomført.   
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Merk! Studentene må primært gjøre seg kjent med sensur ved å oppsøke sensuroppslagene. Evt telefoner om 
sensur må rettes til instituttet eller sensurtelefonen. Eksamenskontoret vil ikke kunne svare på slike telefoner. 
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Oppgave 1 
En konsument har preferanser for to varer gitt ved nyttefunksjonen U(x1,x2 ). Konsumenten er 
prisfast kvantumstilpasser og betaler 1p  og 2p  for hver enhet av de to varene, og har i 
utgangspunktet en gitt inntekt m  som i sin helhet brukes til kjøp av de to varene. 

a) Gjør greie for hvordan vi kan utlede konsumentens etterspørselsfunksjoner for de to 
godene. 

 
Heretter antar vi at nyttefunksjonen er gitt ved  
 

 
 

b) Utled etterspørselfunksjonene i dette tilfellet. Finn etterspurt kvantum etter de to 
godene når   og m = 100. 

 
Anta nå at prisen på gode 2 øker slik at   Prisen på gode 1 og inntekten er uendret.  

c) Finn etterspurt mengde etter de to godene i dette tilfellet. Forklar hvorfor 

etterspørselen etter gode 2 er redusert, og hvorfor etterspørselen etter gode 1 ikke er 

påvirket av prisøkningen på gode 2.  

d) Beregn konsumentens nyttenivå i de to tilfellene, dvs. når  og 

. Diskuter hvor mye penger som må gis til konsumenten etter 

prisøkningen på gode 2 – for at nyttenivået skal være som initialt. 
 

Oppgave 2 

a) Forklar hva vi forstår med bedriftens kostnadsfunksjon. 

b) Vis hvordan bedriftens kostnadsfunksjon følger fra antagelsen om at bedriften 

minimerer sine kostnader. 

c) Forklar hvorfor en bedrift som er pristaker i alle markeder, vil tilpasse seg slik at 

bedriftens grensekostnadskurve er bedriftens tilbudskurve. 

 

Heretter antar vi at bedriftens kostnadskurve er gitt som 

 
der Q er produsert kvantum. 

d) Finn kortsiktige totale gjennomsnittskostnader, kortsiktige variable 

gjennomsnittskostnader og den kortsiktige grensekostnaden. Tegn alle tre kurver i 

samme diagram, og forklar hvorfor grensekostnaden i sin helhet vil ligge over de 

kortsiktige variable gjennomsnittskostnadene i dette tilfellet.  
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e) Finn et uttrykk for bedriftens kortsiktige tilbudskurve. 

f) Beregn profitten og produsentoverskuddet når produktprisen p= 5. 

g) Uttrykket for bedriftens langsiktige kostnader er ikke oppgitt, men diskuter på generelt 

grunnlag hvordan de langsiktige gjennomsnittskostnadene vil ligge i forhold til 

kurvene tegnet i oppgave d).   
 

Nynorsk 

Oppgåve 1 
Ein konsument har preferansar for to varer gitt ved nyttefunksjonen U(x1,x2 ). Konsumenten er 
prisfast kvantumstilpassar og betaler 1p  og 2p  for kvar eining av dei to varene, og har i 
utgangspunktet ei gitt inntekt m  som i sin heilskap blir brukt til kjøp av dei to varene. 

a) Gjer greie for korleis vi kan utlede etterspurnadsfunksjonane til konsumenten for 
dei to varene. 

 
Heretter antar vi at nyttefunksjonen er gitt ved  
 

 
 

b) Finn etterspurnadsfunksjonane i dette tilfellet. Finn etterspurt kvantum etter de to 
varene når   og m = 100. 

 
Anta nå at prisen på gode 2 aukar slik at   Prisen på gode 1 og inntekta er uendra.  

c) Finn etterspurt mengde etter de to varene i dette tilfellet. Forklar kvifor 

etterspurnaden etter gode 2 er redusert, og kvifor etterspurnaden etter gode 1 ikkje 

er påverka av prisauka på gode 2.  

d) Berekn konsumentens nyttenivå i de to tilfella, dvs. når  og 

. Diskuter kor mykje pengar som ein må gi til konsumenten etter 

prisauka på gode 2 – for at nyttenivået skal være som initialt. 
 

Oppgåve 2 

a) Forklar kva vi forstår med  kostnadsfunksjonen til ei verksemd. 

b) Vis korleis kostnadsfunksjonen til ei verksemd følgjer frå føresetnaden om at 

verksemda minimerer sine kostnader. 

c) Forklar kvifor ei verksemd som er pristakar i alle marknader vil tilpasse seg slik at  

grensekostnadskurva til verksemda er tilbodskurva til verksemda. 

 

 






















































